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Lapin tulevaisuuden kannalta insinööriosaaminen kriittisen tärkeää 
Maria Mäkynen, Insinööriliitossa tammikuusta 2026 alkaen 
 

Suomen talouskasvu on vaimeaa ja 
tuottavuuskehitys hidasta. Talouskasvu jää selvästi 
taakse monista muista vertailumaista. Jotta kasvu 
nopeutuisi, tarvitaan nopeampaa tuottavuuden 
kasvua, joka syntyy osaamisen vahvistamisella ja 
investointien kohdentamisella oikeisiin kohteisiin. 
OECD 2025 Economic Survey -katsaus nostaa esiin, 
että innovaatiot ja korkea osaaminen ovat 
avainasemassa kasvun elvytyksessä.  
Lisäksi edullinen ja vähäpäästöinen sähkö on 
merkittävä teollisuuden ja tuotannon kilpailutekijä 
Suomelle. Mineraalien ja uusiutuvien 
energiaratkaisujen hyödyntäminen luovat 
mahdollisuuksia teknologiateollisuudelle ja sen 
viennille. Tässä Lapilla on kansainvälinen 
kilpailukykyetu. 
Tuottavuuskehityksen hidastuminen johtuu osin 
siitä, että työtä ja pääomaa ei ole riittävästi 
kohdistettu dynaamisiin kasvualoihin. Tässä 
insinöörien tekninen ja soveltava osaaminen on 
keskeisessä asemassa. Teoreettinen tutkimus ei yksin 
riitä, vaan vaaditaan toimivat tuotantoprosessit sekä 
osaamista teknologian ja kehitystoiminnan 
käytännön soveltamiseen, joita ilman 
kasvupotentiaali ei realisoidu ja jää Suomeen. 
Osaavat insinöörit ovat talouskasvun kovaa ydintä. 
Tarvitaan paitsi T&K-rahaa, myös osaamista 
teknologian käyttöönottoon ja soveltamiseen, jotta 
ideat muuttuvat tuotteiksi ja palveluiksi, ja jäävät 
Suomeen jalostettaviksi ja työpaikoiksi.  
Suomen talouskasvun suunnasta päätetään 
parhaillaan myös valtion tasolla. Tutkimus- ja 
innovaationeuvosto on juuri julkaissut kansalliset 
strategiset valinnat tutkimus-, kehitys- ja 
innovaatiotoiminnalle. Ne ohjaavat t&k-rahoitusta ja 
politiikkaa vuosiksi eteenpäin. Näiden linjausten 
ytimessä ovat data ja datapohjainen arvonluonti, 

murrosteknologiat, ilmasto ja ympäristö, arktinen 
ulottuvuus sekä turvallisuus ja resilienssi. 
Lapissa tehdään jo nyt työtä energiajärjestelmien, 
kaivosten ja materiaalitekniikan, infrastruktuurin, 
automaation ja kylmien olosuhteiden teknologioiden 
parissa. On merkittävää, että arktinen ulottuvuus on 
nostettu yhdeksi kansalliseksi strategiseksi 
painopisteeksi. Lapin kilpailuedut ovat 
kansainvälisessäkin vertailussa vahvoja. Puhdas ja 
edullinen sähkö, runsaat luonnonvarat, laajat maa-
alueet ja vakaa toimintaympäristö voivat tehdä 
alueesta houkuttelevan teollisille investoinneille, 
datakeskuksille, energiahankkeille ja jalostavalle 
teollisuudelle.  
Tutkimus ja t&k-rahoitus eivät yksin riitä. Ratkaisevaa 
on se, kuinka hyvin uudet teknologiat ja innovaatiot 
saadaan vietyä tuotantoon, järjestelmiin ja 
markkinoille. Tässä kohtaa insinööriosaaminen 
nousee kansantalouden kovaksi ytimeksi. OECD:n 
tuottavuusanalyysienkin mukaan innovaatiot 
tuottavat kasvua vasta silloin, kun ne skaalautuvat, 
teollistuvat ja juurtuvat yritysten arkeen. Tämä on 
nimenomaan insinöörityötä. 
Tarvitsemme perustutkimusta, mutta myös 
insinöörejä, jotka osaavat viedä uudet ratkaisut 
käytäntöön, skaalata ne teolliseksi toiminnaksi ja 
varmistaa, että arvonlisä jää Suomeen. 
Kun kansalliset TKI-linjaukset, Lapin kilpailuedut ja 
insinööriosaaminen kohtaavat, syntyy yhdistelmä, 
joka on todellinen kasvupotentiaali Suomelle.  
 
Ystävällisin terveisin, 
Maria Mäkynen 
Yhteiskuntasuhdejohtaja 
Insinööriliitto IL ry 
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   KEVÄÄN TAPAHTUMAT 
 

Jäsentapahtumat ovat tarkoitettu ainoastaan Lapin Insinöörien jäsenille ja erikseen ilmoittaessa myös perheenjäsenille.  
Kaikki ilmoittautumiset liiton tapahtumasivujen kautta: 

Tapahtumat - Insinööriliitto IL ry 
Jos tapahtumasta on mainittu omavastuuosuus, se suoritetaan ilmoittautumisen yhteydessä verkkomaksuna. 

 

Yritysvierailu NEVE Oy 18.2.2026

Tervetuloa yritysvierailulle NEVE Oy 18.02.2026 klo 
16:00 – 19:00 Tapahtuma on yritysesittely, esitellään 
yhtiön strategia ja toimintaa. NEVE Oy on 
Rovaniemen kaupungin 100 %:sti omistama 
monialakonserni, jonka toimitusjohtajana toimii 
Kristian Gullsten. Työyhteisössä on noin 130 
henkilöä, joita yhdistää rentous, välittömyys ja 
auttavaisuus. Ensi kesälle on lähes 20 
mielenkiintoista tehtävää liiketoimintojemme ja 
johtamispalveluiden parissa. Kesätöihin palkataan 
tekijöitä eri koulutusasteilta ja perehdytetään 

jokainen tehtäväänsä. Toivomme ennen kaikkea 
kiinnostusta ja motivaatiota oppia sekä työskennellä 
arvojemme mukaisesti pohjoisen elämän puolesta. 
Tutustu lisää ja hae kesäneveläiseksi viimeistään 8.2. 
mennessä! Avoimet työpaikat – Neve  

Toivottavasti näemme sinut tutustumassa yhtiön 
toimintaan. Ilmoittautuminen on avoinna 5.-7.2.  

Kokoontuminen Revontulen 1-kerroksen A-hissien 
luona 18.02.2026 klo 16:00.

Pokeriturnaus 20.2.2026

Perinteinen pokeriturnaus pidetään perjantaina 
20.2. klo 18:00 Lapin Insinöörien toimitiloissa 
osoitteessa Korkalonkatu 18 C. Tilaisuudessa on 

tarjolla purtavaa ja virvokkeita. Kolmelle parhaalle on 
luvassa upeat palkinnot. Omavastuu 10€.  

Ilmoittautuminen on avoinna 1.-19.2.

Kutsu kevätkokoukseen 27.3.2026

Lapin Insinöörien sääntömääräinen kevätkokous 
järjestetään perjantaina 27.3. klo 19:00 alkaen Lapin 
Insinöörien toimistolla. Kokouksessa käsitellään 

sääntöjen § 12 määräämät asiat.  Tarjoilujen takia 
ilmoittautuminen 1.-25.3.

Pilkkikisat 29.3.2026 

Lapin Insinöörien pilkkikisat pidetään sunnuntaina 
29.3. klo 13-15 Salmijärvellä Kemijoki Oy:n Villa 
Willamon rannassa. Tämä on koko perheen 
tapahtuma Insinööriliiton jäsenille. Ensin on 

pilkkikisa, jonka jälkeen juodaan kahvia ja virvokkeita 
sekä syödään nuotiomakkaraa. Luvassa on hyvät 
palkinnot! Ilmoittautuminen on avoinna 31.1.-27.3.

Vierailu Rovaniemen lentoasemalle 23.4.2026

Vierailemme Rovaniemen lentoasemalla torstaina 
23.4. klo 17-19. Tutustumme lentokentän 
toimintaan, kunnossapitoon ja lennonjohtotorniin 
lentoaseman päällikön Johan Juujärven opastuksella. 

Tarkemmat ohjeet lentoasemalle kokoontumisesta 
lähetetään osallistujille ennen tapahtumaa. Mukaan 
mahtuu 15 henkilöä. Ilmoittautuminen on avoinna 
1.3.- 20.4.

  

https://www.ilry.fi/tapahtumakalenteri/?organizer=7187363
https://www.ilry.fi/tapahtumakalenteri/?organizer=7187363
https://neve.fi/tietoa-meista/neve-tyopaikkana/avoimet-tyopaikat/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/yritysvierailu-neve-oy/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/pokeri-ilta/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/lapin-insinoorit-ry-saantomaarainen-kevatkokous/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/lapin-insinoorit-ry-saantomaarainen-kevatkokous/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/pilkkikisat/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/vierailu-rovaniemen-lentoasemalle/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/vierailu-rovaniemen-lentoasemalle/
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Äitienpäiväteatteri 9.5.2026

Insinööriliiton jäsenet puolison tai äitinsä kanssa 
kutsutaan äitienpäiväteatteriin Rovaniemen 
teatteriin lauantaina 9.5. klo 13:00 alkaen. 
Näytöksenä on Salakaato.  
Vihdoinkin se palaa! Nimittäin Annikki Kariniemen 
Salakaato, joka sai ensi-iltansa Rovaniemen 
Teatterissa 50 vuotta sitten. Uusi sovitus tuo 
ihmisluonnon syvyyksiin sukeltavan tarinan Tieva -
näyttämölle villinä, visuaalisena ja musiikillisesti 
yllätyksellisenä

tulkintana, joka uskoo myös huumorin voimaan. 
Väliajalla tarjotaan kahvi/tee ja Aalto-leivos.  
Näytökseen on tilaa 40 henkilölle. Ilmoittautuminen 
on avoinna 25.3. - 9.4. Omavastuu 5€/henkilö. 
Eteispalvelu sisältyy lipun hintaan.  
Liput jaetaan osallistujille puoli tuntia ennen 
esityksen alkua Lapin Insinöörien ständiltä teatterin 
aulassa.

Valmistuvien ilta 15.5.2026

Valmistuvien ilta järjestetään perjantaina 15.5. klo 
18-22:00. Hotelli Santa Clausissa. Aloitamme 
saunalla klo 18-20, jonka jälkeen ruokailu klo 20-22 
virvokkeineen kabinetissa. Palkitsemme insinöörejä 

ja valmistuneita insinööriopiskelijoita. Mukaan 
mahtuu 30 henkilöä. Ilmoittautuminen 25.3. - 10.5. 
Omavastuu 20€/hlö.

Juhlitaan Insinöörien kesken Santa Open Air 3.-4.7.2026  

Lapin festivaalikesän avaa Rovaniemellä 3.-4. 
heinäkuuta Santa Open Air, joka tuo ensi kesänä 
kaupungin keskustaan huippuartisteja. Kahdelle 
festivaalilavalle nousee suomen eturivin esiintyjiä. 
Tämä on viikonloppu, joka tarjoaa insinööreille 
tilaisuuden kokoontua heinäkuun illassa 
verkostoitumaan, juhlimaan ja nauttimaan 
laadukkaasta musiikista sekä festivaalitunnelmasta. 
Tämä tapahtuma aloitettiin vuonna 2025 ja jatketaan 

sen saaman suosion myötä. Kaikille osallistujille 
annetaan Lapin Insinöörien omat aurinkolasit. Tule 
mukaan, 2 pv festarilippu tarjotaan jäsenille 
omavastuu hintaan 40€. Lippuja on varattu 30 kpl, 
jotka jaetaan ilmoittautumisjärjestyksessä. Liput 
jaetaan festaripäiväna 3.heinäkuuta Lapin 
Insinöörien toimistolta 2-3 tuntia ennen tilaisuuden 
alkua. Ilmoittautuminen on avoinna 1.5.-22.6.2026.

Perinteinen kesäsaunailta 22.8.2026

Lapin Insinöörien perinteinen kesäsauna järjestetään 
jälleen Kemijoki Oy:n Villa Willamossa Salmijärven 
rannalla lauantaina 22.8. klo 19 alkaen. Tapahtuma 
sisältää perinteisesti saunomista, syöntiä, 
virvokkeiden nauttimista ja kilpailuja sekä muuta 
hauskaa tässä tai muussa järjestyksessä. Puolisot 
ovat tervetulleita mukaan. Ilmoittautuminen on 

avoinna 1.7. - 15.8. Omavastuu on 5€/hlö. Mukaan 
mahtuu enintään 30 henkilöä.  

(Varaamme mahdollisuuden tapahtumapaikan 
vaihtamiseen. Jos tapahtumapaikka vaihtuu, 
ilmoitamme siitä ilmoittautuneille.)

 

  

https://www.ilry.fi/tapahtumat/juhlitaan-insinoorien-kesken-santa-open-air/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/perinteinen-kesasaunailta/
https://www.ilry.fi/tapahtumat/perinteinen-kesasaunailta/
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   Muut edut jäsenille

 
Lapin Insinöörien jäsenedut Santasportissa 
 
1. Kylpylä: 
Lapin Insinöörit Ry:n jäsenkortilla yksittäinen 
uintikerta hintaan 5€. Maksu suoritetaan kylpylän 
vastaanottoon. 

2. Päiväpassi:  
Lapin Insinöörit Ry:n jäsenkortilla yksittäinen 
Liikuntaklubin päiväpassi hintaan 8€. Passilla voi 
rajattomasti käyttää kuntosalia, allasosastoa sekä 
ryhmäliikuntaa yhden päivän ajan. Maksu 
suoritetaan vastaanottoon.  

3. Kuntosali /liikuntaklubi: 
a) Tutustumiskuukausi (1kk) Santasportin 
liikuntaklubille hintaan 29€ (norm. 90€). Kortti on 
henkilökohtainen, ja sillä voi rajattomasti käyttää 
kuntosalia, allasosastoa sekä ryhmäliikuntaa yhden 
kuukauden ajan. Kortin lunastus asiakasneuvojalta, 
p. 020 798 4268, asiakasneuvoja@santasport.fi.  

b) Lapin Insinöörit ry jäsenille liikuntaklubin 
liittymismaksu 0€ (norm 29€). Liikuntaklubin 
jäsenyys 60,30€/kk (norm 67€) ja päiväjäsenyys 
43,20€/kk (norm. 48€). Jäsenyyteen kuuluvia 
palveluita mm. kuntosalien ja kylpylän käyttö, 
ryhmäliikunta, keilaus klubilaisten vuorolla.

 

4. Crossfit: 
CrossFit OnRamp eli aloituskurssi hintaan 150€ 
(norm. 210€). Sisältää kurssin ja yhden kuukauden 
jäsenyyden. Crossfit jäsenyys hintaan 68,40€ /kk 
(norm. 76€ /kk) 

5. Keilaus:  
Jäsenkortilla alennus -10%, myös hohtokeilaus. 
Ratavaraukset n. 020 798 4207 tai 
varaavuoro.com/santasport. Maksu suoritetaan 
keilauksen yhteydessä keilahallille. 
 
6. Tilavuokrat & ohjattu liikunta 
Santasportin kokoustiloista, esim. Vauhti 
saunakabinetti, Lapin Insinöörit Ry:lle listahinnasta -
20%.  

Varaukset Santasport Myynti, p. 020 798 4222, 
sales@santasport.fi  

Ohjattu liikunta, tapahtumat ym. hinta sovitaan 
tapauskohtaisesti. Kaikkien kokoustilojen ja 
ohjelmapalveluiden kausitarjonta osoitteesta 
santasport.fi/yrityksille/

 
Insinööriliiton jäsenedut Turvassa 
Insinööriliiton jäsenyys sisältää kattavan 
vakuutuspaketin sekä työelämään että vapaalle. 
Vakuutussopimus on tehty Vakuutusyhtiö Turvan 
kanssa.  
Vakuutuspakettiin kuuluu vapaa-ajan 
matkustajavakuutus, vapaa-ajan 

tapaturmavakuutus, vapaa-ajan matkatavara-, 
matkavastuu- ja matkaoikeusturvavakuutus sekä 
ammatillinen vastuuvakuutus. Lisäksi 
järjestövakuutus turvaa osallistumisen 
järjestötehtäviin ja -tilaisuuksiin. Tutustu etuihin 
lisää liiton Jäsenedut-sivuilta. 

 
Puhelinneuvonta jäsenten yksityiselämän oikeusasioissa 
Insinööriliitolla on Eversheds Asianajotoimiston 
kanssa sopimus puhelinneuvonnasta jäsenten 
yksityiselämän oikeusasioissa. Itse palvelu on 
ilmainen ja koskee myös jäsenen kanssa samassa 
taloudessa asuvien perheenjäsenten asioita. Neuvoa 
voi kysyä esimerkiksi perinnöistä ja testamentista, 
avioehdosta, osituksesta ja lahjoista. Aihepiirin 
ulkopuolelle jäävät työ- ja virkasuhteeseen sekä 
työtehtäviin liittyvät kysymykset. Niissä käännytään 

Insinööriliiton työsuhdeneuvonnan puoleen. Kun 
soitat puhelinpalveluun, mainitse, että haluat 
Insinööriliiton jäsenelle kuuluvaa puhelinneuvontaa. 
Ilmoita asianajajalle nimesi ja jäsennumerosi. 
Keskustelun sisältö on luottamuksellinen ja jää 
asianajajan vaitiolovelvollisuuden piiriin. 
Puhelinneuvontaa annetaan arkisin klo 10–16 
valtakunnallisessa neuvontanumerossa: puh. 010 
684 1400. 

https://www.varaavuoro.com/santasport
mailto:sales@santasport.fi
https://santasport.fi/yrityksille/
https://www.ilry.fi/edut-ja-palvelut/jasenedut/jasenvakuutukset/
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Suosittele liiton jäsenyyttä kollegalle tai kaverille  
Onko sinulla insinöörikaveri tai tekniikan alan 
kollega, joka ei vielä kuulu Insinööriliittoon? Nyt 
Insinööriliitto tarjoaa jäseneksi liittyvälle 3 kk:n 
tyytyväisyystakuun. 
Kerro, miksi sinä kuulut Insinööriliittoon. Kun hankit 
uuden jäsenen, saat itsellesi 40 €:n GoGiftin 
SuperLahjakortin. Voit suositella jäsenyyttä niin 
usealle kuin haluat, lahjakortin saa jokaisesta 
uudesta jäsenestä. Insinööriliiton jäsenyyttä voi 
suositella jäsenten lisäksi myös akavalaiset 
henkilöstöedustajat, kuten luottamus- ja 
yhteyshenkilöt ja työsuojeluvaltuutetut. Kaikki 
palkitaan.   
Aktiivinen suosittelija voi saada lisäksi koko vuoden 
suosittelujen perusteella liittyneistä jäsenistä yhden 
lisäpalkinnon. Kolmesta jäsenestä saat lisäksi 30 €:n, 
viidestä 100 €:n ja kymmenestä 200 €:n 
lisälahjakortin. Jäsenhankintavuoden kaikki tiedot 

tarkistetaan vuoden lopussa ja lisälahjakortit 
toimitetaan vuodenvaihteen jälkeen tammikuussa.  

Palkinnot uusista jäsenistä, jopa 600 €  
3 jäsentä  30 €:n lisälahjakortti  
5 jäsentä  100 €:n lisälahjakortti  
10 jäsentä  200 €:n lisälahjakortti  

Ohjeet suositteluun 
1. Suosittele Insinööriliiton jäsenyyttä kaverillesi  
2. Voit käyttää suosittelun apuna 

vinkkejä: ilry.fi/suositteluvinkit  
3. Pyydä kaveria täyttämään liittymislomake ja 

lisäämään tietosi (sähköpostisi tai 
jäsennumerosi) lomakkeen suosittelija-
kohtaan.  

4. Jää odottamaan palkintoasi  
Katso lisää liiton suosittele jäsenyyttä sivustolta 

Optimumin 2026 kevätkauden ohjelma julkaistu 

Avajaisten teemana menestyksen mindset 
muuttuvilla työmarkkinoilla. Hankkeen kevätkauden 
avajaisissa torstaina 5.2. pohditaan Loimun 
uravalmentaja ja työelämäasiantuntija Petra Beddan 
johdolla omia ajattelutapoja, jotka tukevat 
jaksamista ja eteenpäin menemistä uratilanteissa, 
joissa kaikkea ei voi hallita. Alkukeväästä Optimumin 
valmennukset pureutuvat myös mm. proaktiivisiin 

työnhakutaitoihin, tekoälyyn, työyhteistötaitoihin, 
urahyvinvointiin, LinkedIniin sekä työnhaun aina 
ajankohtaisiin ydinteemoihin. Helmi–maaliskuun 
kattaus alla, huhti–kesäkuukin jo Optimumin 
sivustolla. Ohjelma täydentyy vielä matkan varrella: 
mukaan on tulossa vielä ainakin virtuaalisia 
yritysvierailuja sekä hankkeen päättäjäistilaisuus 
kesäkuussa. 

 

HELMIKUU 
To 5.2. Avajaiset: Menestyksen mindset muuttuvilla 
työmarkkinoilla / Petra Bedda, Loimu 
Ke 11.2. Proaktiiviset työnhakutavat – Ohjat omiin 
käsiin / Jaana Lauri, Likellä 
To 12.2. Osuva CV / Hanna Runtti, Cimson 
Koulutuspalvelut 
Ke 18.2. Kysy rekrytoijalta! / Asiantuntija vahvistuu 
myöhemmin 
To 19.2. Tekoäly työnhaun sparraajana / Jani 
Kaikkonen, Arffman 
Ti 24.2. Minä tiimissä – Roolit ja yhteistyön 
dynamiikka / Ida Pajupuro, MPS 
To 26.2. LinkedInin optimointi työnhakukäyttöön / 
Tom Laine, HC Services 

MAALISKUU 
Ke 11.3. Tekoälyn turvallinen käyttö / Jani Kaikkonen, 
Arffman 
To 12.3. LinkedIn-profiili kuntoon -työpaja (Oulu) / 
Anna Nieminen, Optimum 
Ti 17.3. Alanvaihtajan CV – Miten kertoa oma tarina 
vakuuttavasti / Sanni Kröger, Sanelmia 
To 19.3. Taitavasti kohdennettu hakemus / Hanna 
Kela, Optimum 
Ti 24.3. Oma jaksaminen – Kun työnä on työnhaku / 
Minna Ylilehto, Mindvision 
To 26.3. Vakuuta haastattelussa / Jaana Lauri, Likellä 
Ti 31.3. Epätyypilliset työsuhteet – Tunne oikeutesi / 
Juho-Heikki Leppänen, AE 

https://www.ilry.fi/jasenyys/suosittele-jasenyytta/vinkkeja-suosittelijalle/
https://www.ilry.fi/jasenyys/suosittele-jasenyytta/
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Tarkemmat tapahtumakuvaukset ja ilmoittautumislomakkeet löydät Optimumin sivustolta: 
https://optimumweb.fi 

https://optimumweb.fi/
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